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ATA DA 78ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Data e horário: 04/02/2022, às 14h 

Local: via Google Meet, acesso pelo link: https://meet.google.com/ivk-cuid-ssu 

Presidência: Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato Antonini 

Secretária: Mônica Cristina Risso de Brito 

Membros presentes: Profs. Drs. Reinaldo Gaspar Bastos, Sabrina Gabardo, 
Evandro Henrique Schinor, Eduardo Dal'Ava Mariano e discente Eduarda Regina 
Fischer. 

1. APRECIAÇÃO DE ATAS: Apreciação da Ata da 77ª R.O. A Ata foi aprovada 
por unanimidade. 

2. COMUNICAÇÕES 

2.1. Presidência. A) Relembra a todos os docentes que fazem uso de material 
biológico, para que façam a inserção das informações no SISGEN. O Prof. 
Reinaldo lembra que só estão valendo atividades de 2021 que estejam 
cadastradas. B) Informa que a aluna Marina, bolsista da CAPES, realizou a sua 
Defesa no final do mês de janeiro e, portanto, a sua bolsa que venceria em 
fevereiro foi cancelada, e repassada à aluna Rafaela, a próxima da lista de 
classificados de 2021, que atualmente está em vigor. Explica que, no momento, o 
Programa conta com 10 (dez) bolsas, sendo 5 (cinco) da CAPES e 5 (cinco) de 
extensão (PROEX), e a concorrência à bolsa ocorre da seguinte forma: todos os 
alunos (com exceção dos concluintes) podem concorrer, os ingressantes pontuam 
com a nota do processo seletivo e, os alunos do ano anterior, 40% com a nota do 
processo seletivo e 60% com os conceitos obtidos nas disciplinas, e, além disso, 
precisam ter cursado pelo menos 2 (duas) disciplinas obrigatórias. Esclarece 
ainda que os alunos que estão com a matrícula trancada, que no momento são 5 
(cinco), entram na lista de classificados, porém, sofrem a perda de meio ponto na 
média final. A ideia é que, até o final do mês de fevereiro, seja elaborada a nova 
lista abrangendo os alunos ingressantes em 2022, para que seja feita a atribuição 
das bolsas que ficarão vagas. C) Comunica que o Edital do Processo Seletivo, 
para ingresso no 2º semestre de 2022, será apreciado na reunião de março. Os 
docentes serão consultados para que informem a quantidade de vagas que 
pretendem ofertar. D) Comunica que o Prof. Alfredo será o coordenador do 
próximo Simpósio do Programa, e que os preparativos estão em andamento. O 
projeto já foi enviado para a PROEX e a proposta será apresentada na próxima 
reunião da CPG. O Simpósio está previsto para acontecer no mês de junho. E) 
informa sobre os saldos do PROAP e dos recursos disponibilizados pela diretoria, 
que no momento ainda restam mais ou menos R$ 16.000,00. Solicita àqueles que 
tiverem demanda para taxa de publicação ou afins, encaminhem as propostas 
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para a coordenação, pois no mês de abril será disponibilizado novo recurso. F) 
Informa que, sobre o Exame de Proficiência, ainda não teve retorno da PROPG 
sobre a aplicação do TOEFL. Sugere que, se não obtiver retorno até a próxima 
reunião, o exame terá que ser providenciado pelo Programa. G) Informa que a 
CAPES divulgou no início do mês de dezembro de 2021 uma portaria com o 
calendário de 2022 para a alimentação de dados na Plataforma Sucupira. Na 
primeira etapa, cujo prazo será até 06/03/2022, deverão ser atualizados os dados 
cadastrais, docentes, discentes e trabalhos de conclusão. Os projetos, disciplinas 
e produção intelectual só será inserido em 2023. A informação que tem no 
calendário é que a avaliação quadrienal será concluída até dezembro, mas 
lembra que a divulgação dos resultados está proibida pela justiça. Comunica 
ainda que tem cobrado os docentes para atualização do Lattes, principalmente a 
parte das publicações. 

2.2. Membros. Não houve. 

3.EXPEDIENTE 

Assunto 3.1. Homologação da decisão dada em "ad referendum" da 
coordenação do curso para a Banca de Defesa: 
Aluna: Marina Barros Zacharias - 26/01/2022 - 14h 
Titulo: "POTENCIAL FISIOLÓGICO E SANITÁRIO DE SEMENTES DE MILHO 
REVESTIDAS COM QUITOSANA" 
Titulares: 
Prof.ª Dr.ª Mariana Altenhofen da Silva - orientadora 
Prof. Dr. Francisco Guilhien Gomes Junior - ESALQ 
Prof. Dr. Márcio Roberto Soares - UFSCar 
Suplentes: 
Prof.ª Dr.ª Clíssia Barboza da Silva - ESALQ 
Prof. Dr. Fernando César Sala - UFSCar 
Homologado por unanimidade. 
Assunto 3.2. Homologação final da Defesa da Dissertação da aluna Marina 
Barros Zacharias. 
Homologado por unanimidade. 
Assunto 3.3. Apreciação da Banca de Defesa da Dissertação: 
Aluna: Fernanda Roverssi - 25/02/2022 - 08h30 
Título: "NÚMERO DE SEMENTES E FREQUÊNCIA DE HÍBRIDOS EM FRUTOS 
OBTIDOS DE CRUZAMENTOSCOM A TANGERINA IAC 2019MARIA" 
Titulares: 
Prof.ª Dr.ª Mariângela Cristofani-Yaly - orientadora 
Prof. Dr. Fernando Alves de Azevedo - CCSM/IAC 
Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor - UFSCar 
Suplentes: 
Prof.ª Dr.ª Valdenice Moreira Novelli - CCSM/IAC 
Prof.ª Dr.ª Marinês Bastianel - CCSM/IAC 
Aprovada por unanimidade. 
Assunto 3.4. Apreciação do Projeto de Pesquisa revisado da aluna Geovana 
Alves Arcangeli. 
Aprovado por unanimidade. 
Assunto 3.5. Apreciação da solicitação da aluna Malú Del Socorro Carranza Cruz 
para a inclusão do Prof. Dr. Thiago Willian Almeida Balsalobre, pesquisador da 
FAI/UFSCAR/PMGCA, como coorientador. 
Aprovada por unanimidade. 
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Assunto 3.6. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para a Defesa 
da Dissertação dos alunos: 
Beatriz de Nadai Gasparini Santos - 3 meses 
Eduarda Regina Fischer - 4 meses 
Guilherme José Ceccherini - 3 meses 
Joe Abdul Vilcherrez Atoche - 3 meses 
Rafaela Leơcia Brito Bispo - 4 meses 
Aprovada por unanimidade. 
Assunto 3.7. Apreciação do Relatório de Atividades do PESCD dos alunos: 
Carla Midori Iiyama 
Francisco Edson Lima da Rocha Junior 
Geovana Alves Arcangeli 
Maria Carolina Garcia Silva 
Aprovado por unanimidade. 
Assunto 3.8. Apreciação do Plano de Atividades do PESCD das alunas: 
Claudia Elizabeth Bogado González 
Lourdes Belén Cuba Maidana 
Aprovado por unanimidade. 
Assunto 3.9. Apreciação dos Projetos de Pesquisa das alunas: 
Larissa Ferreira Papin - será enviado para o a avaliação do Prof. Luis Eduardo 
Aranha Camargo, da USP. 
Malú Del Socorro Carranza Cruz - será enviado para a avaliação da Prof.ª Sabrina 
Gabardo, docente do PPGPVBA. 
Após as devidas correções, os projetos deverão ser encaminhados para nova 
apreciação na CPG. 
Assunto 3.10. Apreciação do Edital de Aluno Especial do 1º semestre de 2022. 
Aprovado por unanimidade. 
Assunto 3.11. Apreciação das Fichas de Avaliação do Programa dentro do 
processo de Autoavaliação. 
Aprovadas por unanimidade. Os formulários de avaliação serão encaminhados 
para a comunidade do PPGPVBA (docentes, discentes e técnicos 
administrativos). 
Assunto 3.12. Realização de sorteio para a nova Coordenação do PPGPVBA 
para o biênio 2022-2024. 
Antes do sorteio, a Comissão definiu as seguintes regras: A) entre o primeiro e o 
segundo nome sorteado, assumirá a coordenação o docente com mais tempo de 
casa; B) o mandato será de 2 (dois) anos, mas, após 1 (um) ano, os docentes 
sorteados serão consultados se têm interesse em permanecer por mais 1 (um) 
ano. Não havendo interesse, a coordenação poderá ser assumida por outros 
docentes voluntários, e, na ausência desses, será realizado um novo sorteio. 
Definidas as regras, o sorteio foi realizado por meio da planilha do Excel e 
computado o seguinte resultado: Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urashima - coordenador; e 
Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano - vice-coordenador. 
Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e colaboração 
dos senhores conselheiros, declarando encerrada a presente reunião, da qual eu, 
Mônica Cristina Risso de Brito, na qualidade de secretária, redigi a presente ata 
que assino, após ser assinada pela Presidência e demais membros presentes. 

Coordenadora 
Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato 
Antonini 

Secretária 
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Mônica Cristina Risso de Brito 

Conselheiros 

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos 

Prof.ª Dr.ª Sabrina Gabardo 

Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor 

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano 

Discente Eduarda Regina Fischer 
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ATA DA 79ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

  

Data e horário: 04 de março de 2022, às 14h 

Local: via Google Meet, acesso pelo link: https://meet.google.com/sxi-khkh-fdb 

Presidência: Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato Antonini 

Secretária: Mônica Cristina Risso de Brito 

Membros presentes: Profs. Drs. Jean Carlos Cardoso, Reinaldo Gaspar Bastos, 
Sabrina Gabardo, Evandro Henrique Schinor e Eduardo Dal'Ava Mariano. 

  

1. APRECIAÇÃO DE ATAS: Apreciação da Ata da 78ª R.O. A Ata foi aprovada por 
unanimidade. 

2. COMUNICAÇÕES 

2.1. Presidência. A) Informa que ainda não há definição de cotas das bolsas da 
CAPES, apenas, por enquanto, saiu um comunicado sobre a alteração do modelo de 
concessão.  De acordo com o entendimento, todos os programas com notas 3 irão 
receber no mínimo 4 (quatro) bolsas, que podem aumentar conforme critérios 
estabelecidos, tal como IDH e número de titulados pelo programa. Comenta que o 
programa já conta com 5 (cinco) bolsas de extensão que poderiam ter sido atribuídas 
em janeiro, mas era necessário aguardar a posição dos alunos para a atribuição, 
inclusive os ingressantes. A lista atual de atribuição tem 21 (vinte e um) alunos aptos, 
foram excluídos aqueles que estão em vias de defesa. Sendo assim, os alunos da lista 
foram consultados para que manifestassem interesse ou não, e o resultado foram 11 
(onze) alunos que não têm vínculo empregatício e, portanto, são elegíveis à bolsa. 
Dessa forma, serão atribuídas aos 5 (cinco) primeiros alunos da lista as bolsas da 
CAPES e, aos próximos 5 (cinco), as bolsas de extensão, de forma que apenas 1 (um) 
aluno ficará sem bolsa. A ideia agora é fazer uma reunião com os alunos que serão 
bolsistas de extensão, principalmente os estrangeiros, para que seja explicado e 
entendido todo o processo. B) Comunica que todos os candidatos aprovados no 
Processo Seletivo fizeram a matrícula. 

2.2. Membros. Não houve. 

3.EXPEDIENTE  
Aprovado por unanimidade a inclusão do Relatório de Atividades dos alunos Aline Sotta 
Réco, Antony Cristhian Gonzales Alvarado, Claudia Elizabeth Bogado González, 
Francisco Edson Lima da Rocha Júnior, Joe Abdul Vilcherrez Atoche, Leticia Zonta 
Baptista e Lourdes Belén Cuba Maidana no Assunto 3.1. e dos Assuntos 3.11. a 3.15. 
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Assunto 3.1. Apreciação do Relatório de Atividades dos alunos: 
Aline Sotta Réco 
Antony Cristhian Gonzales Alvarado 
Claudia Elizabeth Bogado González 
Beatriz de Nadai Gasparini Santos 
Carla Midori Iiyama 
Douglas José Bergamo 
Eduarda Regina Fischer 
Fernanda Roverssi 
Francisco Edson Lima da Rocha Júnior 
Joe Abdul Vilcherrez Atoche 
Geovana Alves Arcangeli 
Guilherme José Ceccherini 
Leticia Zonta Baptista 
Lourdes Belén Cuba Maidana 
Maria Carolina Garcia Silva 
Marina Barros Zacharias 
Natalia Cristina Soares 
Rafaela Leticia Brito Bispo 
Os relatórios serão encaminhados à Comissão de Bolsas do Programa, para avaliação 
e elaboração do relatório final. 

Assunto 3.2. Apreciação do Plano de Atividades do PESCD dos alunos: 
Gustav Bruno Ecker 
Natalia Cristina Soares 
Aprovados por unanimidade. 

Assunto 3.3. Apreciação do Projeto de Pesquisa revisado da aluna Larissa Ferreira 
Papin. 
Aprovado por unanimidade. 

Assunto 3.4. Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula das alunas: Aline 
Sotta Réco e Leticia Zonta Baptista. 
Aprovadas por unanimidade. 

Assunto 3.5. Apreciação da solicitação do aluno Joe Abdul Vilcherrez Atoche para a 
inclusão do Prof. Dr. Mateus Mondin, docente da ESALQ, como coorientador. 
Aprovada por unanimidade. 

Assunto 3.6. Apreciação da entrega da submissão do artigo do aluno egresso Victor 
Ramos Cavalcante, após a homologação do título. 
Aprovada por unanimidade. 

Assunto 3.7. Deliberação sobre o uso dos saldos dos recursos PROAP e da diretoria 
do CCA. 
Após discussão, foi decidido que será feita uma chamada para a utilização do saldo, 
estabelecendo uma ordem de prioridades: a)taxas de publicação, revisão de inglês e 
tradução; b) despesas relativas aos projetos de pesquisa; c)despesas para participar 
de eventos. 

Assunto 3.8. Deliberação sobre a aplicação do Exame de Proficiência em inglês. 
O Exame será aplicado na primeira semana de junho de forma presencial. 
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Assunto 3.9. Apreciação das Normas Complementares para ingresso no PPGPVBA. 
Aprovado por unanimidade. 

Assunto 3.10. Apreciação do Edital do Processo Seletivo para ingresso no 2º semestre 
de 2022. 
Aprovado por unanimidade. 

Assunto 3.11. Apreciação da solicitação do aluno Gustav Bruno Ecker, para a 
mudança de orientação atualmente exercida pelo Prof. Dr. Helvécio Della Coletta Filho, 
para a Prof.ª Dr.ª Ane Hackbart de Medeiros. 
Aprovada por unanimidade. 

Assunto 3.12. Apreciação do novo Projeto de Pesquisa do aluno Gustav Bruno Ecker. 
O projeto será encaminhado para a avaliação do Prof. Dr. Rodrigo Neves Marques, do 
DBPVA. 

Assunto 3.13. Apreciação da solicitação do aluno Vanbasther Marcelo de Almeida 
para o reconhecimento de créditos da disciplina Fitopatologia Molecular, cursada na 
condição de aluno  especial. 
Aprovado por unanimidade. 

Assunto 3.14. Apreciação da Proposta do VII Simpósio do PPGPVBA. 
Aprovada por unanimidade. 

Assunto 3.15. Apreciação da solicitação do Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano para o 
enquadramento como docente permanente. 
Aprovada por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e colaboração dos 
senhores conselheiros, declarando encerrada a presente reunião, da qual eu, Mônica 
Cristina Risso de Brito, na qualidade de secretária, redigi a presente ata que assino, 
após ser assinada pela Presidência e demais membros presentes. 

Coordenadora 
Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato 
Antonini 

Vice-coordenador 
Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso 

Secretária 
Mônica Cristina Risso de Brito 

Conselheiros 

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos 

Prof.ª Dr.ª Sabrina Gabardo 

Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor 

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano 
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ATA DA 80ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Data e horário: 01 de abril de 2022, às 14h

Local: via Google Meet, acesso pelo link: hƩps://meet.google.com/vgb-dygp-roj

Presidência: Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretária: Mônica CrisƟna Risso de Brito

Membros presentes: Profs. Drs. Evandro Henrique Schinor, Eduardo Dal'Ava Mariano, Sabrina
Gabardo e Reinaldo Gaspar Bastos.

1. APRECIAÇÃO DE ATAS: Apreciação da Ata da 79ª R.O. A Ata foi aprovada por unanimidade.

2. COMUNICAÇÕES

2.1. Presidência. A) Informa sobre a implementação das bolsas no programa de acordo com os
classificados,  dos 11 (onze)  alunos sem vínculo empregaơcio,  apenas 1 (um) permaneceu sem
bolsa. Os bolsistas de extensão já foram distribuídos nos departamentos onde irão realizar seus
trabalhos, no PPGPVBA ficará o aluno Israel, que será responsável pela tradução do site para o
espanhol bem como, divulgar as noơcias do programa. A implementação das bolsas de extensão
será a parƟr de abril, visto que teve problemas com a FAI e não foi possível cadastrar todos em
tempo hábil. De qualquer modo, as bolsas ficarão vigentes até o mês de fevereiro. B)  Comunica
que as normas e edital para o ingresso no programa por fluxo conơnuo estão disponíveis no site e
foi orientado que os docentes fiquem atentos a alunos em potencial que atendam aos critérios.
Solicita também que todos auxiliem na divulgação do Edital para o Processo SeleƟvo normal que
está  com  as  inscrições  abertas,  principalmente  aos  alunos  da  graduação.  C)  Informa  que  os
recursos do PROAP e da diretoria foram distribuídos de acordo com as demandas e, por volta do
mês de maio, serão disponibilizados novos recursos. Quanto ao PROAP 2022, foi informado que o
valor é o mesmo do ano anterior. D) Informa que a PROPG publicou um edital para propostas de
pós-doutorado estratégico, que vai contemplar programas emergentes (que foram criados a parƟr
de 2013), e em consolidação (que passaram por duas avaliações, mas não subiram a nota). Dentro
da UFSCar existem 31 (trinta e um) programas que se encaixam na situação, mas poderão ser
apresentadas apenas 10 (dez) propostas. Dessa forma, conforme cronograma publicado no Edital,
as propostas dos programas interessados precisam ser enviadas até o dia 12/04, para que sejam
avaliadas  por  uma  Comissão  interna  que  está  sendo  montada.  Serão  escolhidos  4  (quatro)
programas emergentes e 6 (seis) em consolidação. Esclarece que a proposta a ser apresentada não



é um projeto de pesquisa, mas uma demonstração do quanto o pós-doutorando pode incrementar
a área de pesquisa, baseando-se no planejamento estratégico do programa. Informa ainda que os
profs. Jean, Monalisa, Dânia e Mariângela se reunirão na próxima segunda-feira para elaborar a
proposta e o convite está aberto a todos. E) Comunica que o Grupo de Trabalho fará uma proposta
de retorno das aƟvidades presenciais no final do mês, pois, de acordo com as exigências, o prazo
final  para  o  mesmo  é  30  de  maio.  Foi  disponibilizado  um  formulário  para  os  programas
informarem como tem sido a experiência no contexto da pandemia, se há uma preferência para
que o ensino possa acontecer no futuro de forma híbrida. Esses dados serão compilados pelo GT e
disponibilizados a todos. F) Comenta que, em uma das reuniões com a PROPG, foi informado que
um aluno da pós-graduação que não Ɵnha o esquema vacinal da COVID-19 teve a sua matrícula
indeferida. Nesse senƟdo, será necessário reƟficar o edital  do Processo SeleƟvo para que seja
incluída  a  obrigatoriedade  da  apresentação  do  comprovante  de  vacina  para  a  matrícula.  G)
Comenta que o InsƟtuto de Línguas fez uma pesquisa para aplicação de exames de proficiência,
mas só obteve resposta de 5 (cinco) programas. Nesse senƟdo, o prof. Luiz (pró-reitor adjunto), se
propôs a melhorar a comunicação com o IL, visto que está deficiente. H) Informa que a proposta
do  Simpósio  foi  aprovada  no  PROEX e  as  inscrições  começarão  em breve,  sugere  que  todos
comparƟlhem nas redes sociais as publicações sobre o evento, para que se obtenha um alcance
maior.

2.2. Membros. Não houve.

3. EXPEDIENTE

Assunto 3.1. Apreciação do Plano de AƟvidades do PESCD do aluno Antony Cristhian Gonzales
Alvarado.
Aprovado por unanimidade.

Assunto  3.2.  Apreciação  da  solicitação  de  cancelamento  de  inscrição  na  disciplina
"Biotransformação de resíduos", da aluna Larissa Ferreira Papin.
Aprovado por unanimidade.

Assunto  3.3.  Apreciação  da  solicitação  da  aluna  Fernanda  Abduche  Galvão  Pimentel  para  a
inclusão do Prof. Dr. Luis Felipe Villani Purquerio, do IAC, como coorientador.
Aprovado por unanimidade.

Nada mais  havendo a  tratar,  a  Presidência  agradeceu a presença e  colaboração dos senhores
conselheiros, declarando encerrada a presente reunião, da qual eu, Mônica CrisƟna Risso de Brito,
na qualidade de secretária, redigi a presente ata que assino, após ser assinada pela Presidência e
demais membros presentes.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.008693/2022-31

SEI nº 0671949 

Modelo de Documento:  Conselho: Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019 
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ATA DA 81ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Data e horário: 10 de junho de 2022, às 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Presidência: Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretária: Mônica Cris�na Risso de Brito

Membros presentes: Conforme lista de presença nº (SEI nº 0778014).

1. APRECIAÇÃO DE ATAS: Apreciação da Ata da 80ª R.O.

2. COMUNICAÇÕES

2.1. Presidência. A) Informa que a prova de proficiência do Programa será aplicada no mês de
junho, pois até o momento não há previsão de aplicação por parte da Universidade, e os alunos
ingressantes  em  2021  precisam  ser  aprovados  para  estarem  aptos  a  realizar  o  Exame  de
Qualificação. B) Comunica que o Regimento Geral da Pós-Graduação foi aprovado, e o Regimento
Interno  precisa  ser  adequado  dentro  de  18  (dezoito)  meses.  Comenta  que  os  programas
receberam uma Minuta  referencial  já  revisada  pela  procuradoria  e,  que  se  for  seguida,  não
precisará passar pela área jurídica para ser aprovada, e a ideia é que as par�cularidades de cada
programa sejam colocadas em forma de Normas Complementares. Nesse sen�do, será montada
uma Comissão dentro do PPGPVBA para que esse trabalho seja realizado. C) Informa que foram
des�nadas  cotas  de  bolsas  CAPES  à  PROPG,  que  por  sua  vez  solicitou  aos  programas  que
enviassem suas demandas, para que as mesmas sejam distribuídas. D) Comunica que, sobre a
submissão da proposta de doutorado, o PPGPVBA decidiu que ainda não é o momento, sendo
melhor enviar uma proposta mais bem elaborada após a divulgação do resultado da avaliação
pela CAPES. A ideia no momento é evitar um gasto de energia, pois se o programa não subir a
nota, consequentemente a submissão não é aprovada. E) Comenta que houve 244 (duzentos e
quarenta e quatro) inscrições para o VII Simpósio do programa, realizado nos dias 07 e 08 de
junho de 2022. Houve também a submissão de 43 (quarenta e três) resumos, dentro os quais
pouco menos da metade de alunos da UFSCar. Entre os outros destacaram-se a ESALQ e outras
universidades  par�culares.  F)  Comunica  que,  a  par�r  do  próximo  mês,  assumirá  a  nova
coordenação do programa, com o Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano como coordenador, e o Prof.
Dr. Alfredo Seii� Urashima, como vice. Agradece o tempo que permaneceu na coordenação e dá
as boas vindas aos novos integrantes. G) Informa sobre a necessidade do retorno das a�vidades



presenciais, e que remotamente só pode finalizar o que já estava programado. Comenta que a
PROPG  recomendou  que  podem  ser  realizadas  remotamente  apenas  algumas  a�vidades
esparsas.  Em relação às  bancas  examinadoras,  informa que aguardará  maiores  instruções  da
CAPES,  mas  aconselha  que  alunos,  orientadores  e  membros  internos  da  UFSCar  par�cipem
presencialmente, podendo os membros externos permanecerem à distância. H) Comenta  que
houve 5 (cinco) inscrições para o Processo Sele�vo - 2° semestre de 2022 e que, mesmo com as
inscrições adiadas por mais uma semana, o número de inscritos permaneceu o mesmo. Comenta
que ainda não houve nenhuma inscrição para ingresso por fluxo con�nuo.

2.2. Membros. Não houve.

3. EXPEDIENTE

Assunto 3.1. Homologação da decisão dada em "ad referendum" da coordenação do curso para a
homologação final da Defesa da Dissertação da aluna Fernanda Roverssi.
Homologado por unanimidade.

Assunto 3.2. Homologação da decisão dada em "ad referendum" da coordenação do curso para a
Banca de Defesa:

Aluno: Guilherme José Ceccherini - 27/05/2022 - 08h
Titulo:  "BIOFORTIFICAÇÃO  AGRONÔMICA  DE  RÚCULA  (Eruca  sa�va  Miller.)  COM  FERRO  EM
CULTIVO HIDROPÔNICO".
Titulares:
Prof. Dr. Fernando César Sala - orientador
Prof.ª Dr.ª Marta Regina Verruma-Bernardi - UFSCar
Prof.ª Dr.ª Simone da Costa Mello - USP

Suplentes:
Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato Antonini - UFSCar
Prof.ª Dr.ª Vivyan Jus� - USP
Homologado por unanimidade.

Assunto 3.3. Homologação da decisão dada em "ad referendum" da coordenação do curso para a
solicitação de prorrogação para a Defesa da Dissertação dos alunos:
Beatriz de Nadai Gasparini Santos - 07 dias
Joe Abdul Vilcherrez Atoche - 01 mês
Homologado por unanimidade.

Assunto 3.4. Apreciação do Projeto de Pesquisa revisado dos alunos Gustav Bruno Ecker e Malú
del Socorro Carranza Cruz.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.5. Apreciação da solicitação de inclusão de coorientação dos alunos:
Vanbasther Marcelo de Almeida, para a inclusão do Prof. Dr. Dauri José Tessmann, docente da
Universidade Estadual de Maringá.
Gustav Bruno Ecker, para a inclusão da Dr.ª Sandra Marisa Mathioni, da empresa Syngenta.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.6. Apreciação da solicitação de prorrogação do Exame de Qualificação do aluno Gustav
Bruno Ecker, por 2 meses.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.7. Apreciação do Plano de A�vidades do PESCD do aluno Douglas José Bergamo.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.8. Apreciação da solicitação de prorrogação para a Defesa da Dissertação das alunas:



Rafaela Le�cia Brito Bispo - 2 meses. Aprovado por unanimidade.
Eduarda Regina Fischer - 4 meses. Aprovado por unanimidade 3 meses de prorrogação para a
Defesa. A Comissão autorizou a entrega da submissão do ar�go juntamente com a Dissertação
final, após a defesa.

Assunto 3.9.  Apreciação do calendário acadêmico e horário de disciplinas do 2º semestre de
2022.
Aprovados por unanimidade.

Assunto 3.10. Apreciação da Banca de Defesa:

Aluno: Joe Abdul Vilcherrez Atoche - 28/06/2022 - 09h00
Título:  "EFICIÊNCIA NA OBTENÇÃO DE POLIPLÓIDES in vitro  DE HÍBRIDO DE Ca�leya  TRATADO
COM COLCHICINA"
Titulares:
Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso - orientador
Prof.ª Dr.ª Monalisa Sampaio Carneiro - UFSCar
Prof. Dr. Francisco de Assis Alvez Mourão Filho - ESALQ

Suplentes:
Prof.ª Dr.ª Mariângela Cristofani-Yaly - CCSM/IAC
Prof. Dr. Antonio Ismael Inácio Cardoso - UNESP
Aprovada por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar,  a Presidência agradeceu a presença e colaboração dos senhores
conselheiros,  declarando encerrada a presente reunião,  da qual  eu,  Mônica Cris�na Risso de
Brito,  na  qualidade  de  secretária,  redigi  a  presente  ata  que  assino,  após  ser  assinada  pela
Presidência e demais membros presentes.

Coordenadora
Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato Antonini

Secretária
Mônica Cris�na Risso de Brito

Conselheiros

Prof. Dr. Evandro Henrique Schinor

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo
nº 23112.011830/2022-14

SEI nº 0778011 

Modelo de Documento:  Conselho: Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019 
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ATA	DA	01ª	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIAATA	DA	01ª	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA

	

Data	e	horário:	Data	e	horário:	07	de	julho	de	2022,	às	14h

Local:	Local:	à	distância	via	Google	Meet,	link	de	acesso:	https://meet.google.com/ghs-ebvp-avm

Presidência:	Prof.	Dr.	Eduardo	Dal'Ava	MarianoPresidência:	Prof.	Dr.	Eduardo	Dal'Ava	Mariano

Secretária:	Mônica	Cristina	Risso	de	BritoSecretária:	Mônica	Cristina	Risso	de	Brito

Membros	presentes:Membros	presentes:	Profs.	Drs.	Alfredo	Seiiti	Urashima,	Sandra	Regina	Ceccato	Antonini,	Marcia	Maria	Rosa	Magri,	Evandro	Henrique	Schinor,	Ane
Hackbart	de	Medeiros	e	discente	Geovana	Alves	Arcangeli.

1.	PAUTA	ÚNICA:	1.	PAUTA	ÚNICA:	Homologação	final	da	Defesa	da	Dissertação	do	aluno	Joe	Abdul	Vilcherrez	Atoche.
Homologado	por	unanimidade.

Nada	 mais	 havendo	 a	 tratar,	 a	 Presidência	 agradeceu	 a	 presença	 e	 colaboração	 dos	 senhores	 conselheiros,	 declarando	 encerrada	 a	 presente
reunião,	da	qual	eu,	Mônica	Cristina	Risso	de	Brito,	na	qualidade	de	secretária,	redigi	a	presente	ata	que	assino,	após	ser	assinada	pela	Presidência	e
demais	membros	presentes.

Referência:Referência:	Caso	responda	a	este	documento,	indicar	expressamente	o	Processo	nº	23112.023941/2022-73 SEI	nº	1744133	
Modelo	de	Documento:		Conselho:	Ata	de	Reunião,	versão	de	02/Agosto/2019	 	

Conselho: Ata de Reunião 28 (1744133)         SEI 23112.023941/2022-73 / pg. 1
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FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PRODUÇÃO VEGETAL E BIOPROCESSOS ASSOCIADOS -
PPGPVBA-Ar/CCA

Rod. Anhanguera km 174 - SP-330, s/n , Araras/SP, CEP 13600-970
Telefone: (19) 35437614 - h�p://www.ufscar.br

ATA DA 82ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Data e horário: 08 de agosto de 2022, às 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Presidência: Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Secretária: Mônica Cris�na Risso de Brito

Membros presentes: Conforme lista de presença nº (SEI nº 0809273).

1. APRECIAÇÃO DE ATAS. Apreciação da Ata da 81ª R.O. A Ata foi aprovada por unanimidade.

2. COMUNICAÇÕES

2.1. Presidência. A) Informa que as próximas reuniões da CPG serão realizadas de forma presencial,
pois entende que é mais dinâmica e fluida. B) Informa que o processo sele�vo para ingresso no 2º
semestre está concluído e houve 5 (cinco) inscrições, com todos os candidatos aprovados. Destes, 3
(três)  não possuem vínculo emprega�cio e manifestam interesse na linha de produção vegetal.  O
candidato que ficou na quinta colocação sinalizou que não vai se matricular, devido à incerteza de
atribuição de bolsa para ele no momento. C) Comunica que houve apenas uma inscrição para aluno
especial referente ao Edital do 2º semestre de 2022. D) Comenta que há uma necessidade de avaliação
por parte do programa sobre a abertura de processo sele�vo no meio do ano, pois tem notado que
isso não ocasiona um aumento no número de candidatos. E) Comenta sobre o teste de proficiência em
inglês aplicado pelo programa, que 11 (onze) estudantes fizeram no mês de junho, dentre os quais 4
(quatro) ob�veram nota abaixo de 6 (seis)  e foram reprovados.  Sendo assim, uma nova prova foi
aplicada no mês de julho contando com as inscrições dos 4 (quatro) estudantes reprovados. Destes, 3
(três)  compareceram  e  foram aprovados.  F)  Comenta  que  havia  apenas  um  aluno  sem  bolsa  no
programa, entre aqueles que não possuem vínculo emprega�cio. No PPGEdCM havia 3 (três) bolsas
ociosas que foram repassadas aos outros programas de pós do campus de Araras, a que veio para o
PPGPVBA ia ser atribuída ao estudante Antony, o único que não tem bolsa. Entretanto, o programa
recebeu um comunicado da PROPG que teria mais uma cota disponível da CAPES, e, dessa forma, para
que não houvesse a perda dessa bolsa, a Comissão decidiu atribui-la ao estudante. Comenta também
que o processo de atribuição está sendo bastante dificultoso, visto que o aluno, que é estrangeiro, não
�nha conta em banco no Brasil e estava com problema no visto para permanecer no país. A úl�ma
no�cia é que o aluno está regularizando a situação, podendo assim a bolsa ser atribuída a ele. G)
Comunica que a secretaria da pós aderiu ao programa de gestão da universidade e vai trabalhar de
forma híbrida. Sendo assim, haverá um revezamento de trabalho presencial entre as secretárias, de
forma que a secretaria esteja aberta em todos os períodos e o atendimento não fique prejudicado.



2.2.  Membros.  O  prof.  Rodrigo  comenta  que,  com  relação  ao  retorno  das  reuniões  presenciais,
considera a reunião online mais prá�ca.

3. EXPEDIENTE

Assunto 3.1. Homologação final da Defesa da Dissertação dos alunos Guilherme José Ceccherini  e
Beatriz de Nadai Gasparini Santos.
Homologado por unanimidade.

Assunto 3.2. Apreciação da Banca dos Exames de Qualificação:

Aluna: Le�cia Zonta Bap�sta - 29/08/2022 - 08h30

Título: "ESTABILIDADE GENÉTICA DE PORTA-ENXERTO CÍTRICO E POMÁCEAS COMERCIAIS PRODUZIDAS
IN VITRO"

Titulares:
Prof.ª Dr.ª Mariângela Cristofani-Yaly - orientadora
Prof. Dr. Paulo Hercílio Viegas Rodrigues - ESALQ
Prof.ª Dr.ª Raquel Luciana Boscariol-Camargo - CCSM
Prof. Dr. Rodrigo Rocha Latado - CCSM

Suplentes:
Prof.ª Dr.ª Marinês Bas�anel - CCSM
Prof.ª Dr.ª Valdenice Moreira Novelli - CCSM

Aluna: Aline So�a Réco - 30/08/2022 - 09h00

Título: "PRODUÇÃO DE LIPÍDIOS MICROALGAIS POR CULTIVO DE Phormidium antumnale em VINHAÇA
DE CANA-DE-AÇÚCAR"

Titulares:
Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos - orientador
Prof.ª Dr.ª Carolina Brito Codato-Zumpano - Nanobioplus
Prof.ª Dr.ª Catarina Amorim de Oliveira - UFSCar
Prof.ª Dr.ª Mariana Altenhofen da Silva - UFSCar

Suplentes:
Prof. Dr. André Eduardo de Souza Belluco - UFSCar
Prof.ª Dr.ª Marcia Maria Rosa Magri - UFSCar

Aluna: Natalia Cris�na Soares - 01/09/2022 - 09h00

Título: "CLONAGEM E EXPRESSÃO HETERÓLOGA DO GENE CODIFICADOR DA PROTEÍNA PROMOTORA
DE FLORESCIMENTO"

Titulares:
Prof. Dr. Marco Aurélio Takita - orientador
Prof. Dr. Alessandro Silva Nascimento - USP
Prof. Dr. Guilherme Souza Prado - IAC
Prof. Dr. Rodrigo Rocha Latado - CCSM

Suplentes:
Prof.ª Dr.ª Cris�na de Paula Santos Mar�ns - IAC
Prof.ª Dr.ª Mariângela Cristofani-Yaly - CCSM

As Bancas foram aprovadas por unanimidade.

Assunto 3.3. Apreciação da solicitação de prorrogação de 2 (dois) meses para o Exame de Qualificação
dos alunos: Antony Cristhian Gonzales Alvarado, Carla Midori Iiyama, Douglas José Bergamo, Claudia
Elizabeth Bogado González, Francisco Edson Lima da Rocha Júnior, Geovana Alves Arcangeli, Lourdes
Belén Cuba Maidana.
Aprovados por unanimidade.



Assunto 3.4. Apreciação da Banca de Defesa:

Aluna: Rafaela Le�cia Brito Bispo - 29/08/2022 - 14h

Título: "ISOLAMENTO E SELEÇÃO DE LEVEDURAS PROMOTORAS DE CRESCIMENTO VEGETAL DE SOLO
SOB CULTIVO DE MILHO ORGÂNICO"

Titulares:
Prof.ª Dr.ª Marcia Maria Rosa Magri - orientadora
Prof.ª Dr.ª Dânia Elisa Christofole� Mazzeo Morales - UFSCar
Prof. Dr. Chris�ann Davis Tosta - IFSP

Suplentes:
Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano - UFSCar
Prof. Dr. Leonardo Lucas Madaleno - FATEC
A Banca foi aprovada por unanimidade.

Assunto 3.5. Apreciação do Relatório de A�vidades do PESCD dos alunos: Antony Cristhian Gonzales
Alvarado,  Claudia  Elizabeth  Bogado  González,  Gustav  Bruno  Ecker,  Lourdes  Belén  Cuba  Maidana,
Natalia Cris�na Soares.

Assunto 3.6. Apreciação dos Projetos de Pesquisa dos alunos: 
Ana Carolina Casa - será enviado para avaliação do Prof. Victor Augusto For�, docente do DTaiSer/CCA.
Fernanda Abduche Galvão Pimentel - será enviado para avaliação do Prof. Fernando Angelo Pio�o,
docente da USP.
Gabriel Augusto Sgobi Ferreira Carapeba - será enviado para avaliação do Prof. José Carlos Casagrande,
docente do DRNPA/CCA.
Israel César Andrés Torres Riveros - será enviado para avaliação da Prof.ª Monalisa Sampaio Carneiro,
docente do PPGPVBA.
Liz Evelyn Grimaldi Gómez - será enviado para avaliação da Prof.ª Mariângela Cristofani-Yaly, docente
do PPGPVBA.
Vanbasther Marcelo de Almeida - será enviado para avaliação da Prof.ª Gisèle Maria Fan�n, docente
do IB.

Assunto 3.7. Apreciação do encaminhamento de recurso pelo atraso na realização da rematrícula das
alunas Rafaela Le�cia Brito Bispo e Maria Carolina Garcia Silva.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.8. Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula das alunas Eduarda Regina Fischer
e Maria Carolina Garcia Silva.
Aprovado por unanimidade. Com relação ao trancamento da aluna Eduarda, a CPG recomenda que o
mesmo seja feito somente por um semestre, visto que a aluna se encontra em vias de defesa.

Assunto 3.9. Apreciação da solicitação para a inclusão de coorientadores:
da aluna Maria Carolina Garcia Silva, para a inclusão do Prof. Dr. Chris�ann Davis Tosta, docente do
IFSP; 
da aluna Ana Carolina Casa, para a inclusão da Prof.ª Dr.ª Sandra Regina Ceccato Antonini, docente do
PPGPVBA.
Aprovada por unanimidade.

Assunto 3.10. Apreciação do Edital do Processo Sele�vo 2023.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.11. Apreciação da proposta de alocação de recursos PROAP para apoiar a par�cipação de
alunos em reuniões cien�ficas com apresentação de trabalhos ou em a�vidades de pesquisa no ano de
2022/2023.
Aprovado por  unanimidade a  u�lização de verba PROAP para  apoiar  a  par�cipação de alunos do
PPGPVBA em reuniões cien�ficas com apresentação de trabalhos ou em a�vidades de pesquisa até
agosto de 2023.  Os alunos deverão encaminhar as suas propostas em formulário próprio disponível



no site até o dia 08 de setembro de 2022.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Presidência  agradeceu  a  presença  e  colaboração  dos  senhores
conselheiros, declarando encerrada a presente reunião, da qual eu, Mônica Cris�na Risso de Brito, na
qualidade de secretária, redigi a presente ata que assino, após ser assinada pela Presidência e demais
membros presentes.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.028062/2022-38

SEI nº 0809249 

Modelo de Documento:  Conselho: Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019 



FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PRODUÇÃO VEGETAL E BIOPROCESSOS ASSOCIADOS -
PPGPVBA-Ar/CCA

Rod. Anhanguera km 174 - SP-330, s/n , Araras/SP, CEP 13600-970
Telefone: (19) 35437614 - hƩp://www.ufscar.br

ATA DA 83ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Data e horário: 12 de setembro de 2022, às 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Presidência: Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Secretária: Mônica CrisƟna Risso de Brito

Membros presentes: Conforme lista de presença (SEI nº 0840063).

1. APRECIAÇÃO DE ATAS. Apreciação da Ata da 82ª R.O. A Ata foi aprovada por unanimidade.

2. COMUNICAÇÕES

2.1.  Presidência.  A)  Comunica  que  a  CAPES  permiƟu  a  divulgação  do  resultado  da  avaliação
quadrienal, e o PPGPVBA alcançou a nota 4. Comenta que o relatório teve vários itens com conceitos
bom e muito bom e o mesmo será enviado a todos os docentes para ciência. A ideia agora é de que
a discussão sobre a proposta de doutorado seja retomada, visto que o programa havia preferido não
enviá-la sem o resultado da avaliação. Agradece o empenho de docentes, discentes, coordenadores
e secretaria do curso, que muito contribuíram para que o programa alcançasse esse resultado. B)
Informa sobre  as  úlƟmas  bolsas  implementadas  no  programa:   uma da  CAPES  foi  atribuída  ao
estudante  Antony,  que estava em situação irregular  com o visto  de  estrangeiro,  mas  conseguiu
acertar  a  tempo e  permanece  com a  bolsa  até  fevereiro  de  2023.  A  segunda  é  uma bolsa  de
extensão da FAI cedida pelo programa de educação onde permanecia ociosa, e foi implementada
para a estudante Ana Victória. Desse modo, o programa atualmente está com 6 (seis) bolsas de
extensão e 6 (seis) bolsas da CAPES, totalizando 12 bolsas. No momento, existem somente 2 (dois)
estudantes sem bolsa, na lista de espera. C) Informa que a CAPES lançou um edital que contempla
bolsas  e  recursos  financeiros  para  os  programas  com notas  3  e  4  pleitearem.  Neste senƟdo,  o
PPGPVBA foi contemplado com 2 (duas) bolsas por 36 (trinta e seis)  meses e mais um valor de
R$50.000,00, que ficará vinculado à conta bancária do coordenador. A previsão para implementação
é no início de 2023. D) Comunica que a secretaria tem funcionado nos três períodos, mas no período
noturno apenas os dias  em que o  programa de educação tem aula  presencial,  no  momento às
segundas, terças e quintas-feiras. Comenta que a comunidade será informada por e-mail.

2.2.  Membros.  Informes da vice-presidência  (prof.  Alfredo) sobre a úlƟma reunião do CoPG: A)
Informa que houve uma discussão sobre a possibilidade de conƟnuar com as aulas teóricas dos
programas em formato híbrido, porém, a presidência do conselho alertou que o formato definido



pela CAPES para os cursos de mestrado da UFSCar é presencial e, portanto, não é permiƟdo, apenas
pontualmente. No caso das defesas é permiƟdo, desde que aprovado pelas CPGs. B) Informa que a
nota mínima aceita dos Exames de Proficiência aplicados pelo InsƟtuto de Línguas da UFSCar deve
ser determinada pelos  próprios  programas de pós-graduação. C)  Informa que tem ocorrido um
aumento de casos de bolsistas que não concluem a defesa e,  que,  neste senƟdo, a CAPES tem
entrado  com  processo  para  resƟtuir  os  valores.  Comenta  que  acha  importante  os  alunos  do
programa ficarem informados sobre essa questão. D) Comunica que a CAPES, em parceria com o
Carrefour,  está  implementando  bolsas  exclusivamente  para  alunos  negros,  entretanto,  estas
precisam ser pleiteadas.  E) Comunica que a plataforma Sucupira está aberta para a inserção de
dados dos anos de 2021-2022 e que agora, a contagem do tempo de defesa torna a ser relevante. F)
Comunica que a CAPES retorna a exigência de que os alunos bolsistas residam no mesmo local em
que estão os programas de pós-graduação no qual estão vinculados. 

3. EXPEDIENTE

Aprovado por unanimidade a inclusão: da homologação final do Exame de Qualificação da aluna
Natalia CrisƟna Soares no Assunto 3.1.; do relatório anual de aƟvidades da aluna Malú Del Socorro
Carranza Crúz no Assunto 3.4; dos Assuntos 3.10 e 3.11.

Assunto 3.1. Homologação final dos Exames de Qualificação das alunas LeƟcia Zonta BapƟsta, Aline
SoƩa Réco e Natalia CrisƟna Soares.
Homologado por unanimidade.

Assunto  3.2.  Apreciação do  Plano  de  AƟvidades  do  PESCD da  aluna  Fernanda  Abduche  Galvão
Pimentel.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.3. Apreciação da solicitação do aluno Guilherme Dias Onorato para o reconhecimento de
créditos das disciplinas Tópicos Especiais em Produção Vegetal e Metodologia e Redação Cienơfica,
cursadas na condição de aluno especial.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.4. Apreciação do relatório anual de aƟvidades da aluna Larissa Ferreira Papin e Malú Del
Socorro Carranza Cruz.
Larissa Ferreira Papin - aprovado por unanimidade.
Malú Del Socorro Del Carranza Cruz - a Comissão solicita maiores esclarecimentos sobre o relatório
no que diz respeito ao período e à disciplina do PESCD.

Assunto 3.5. Apreciação do projeto de pesquisa revisado do aluno Gabriel Augusto Sgobi Ferreira
Carapeba.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.6. Apreciação da Banca do Exame de Qualificação:
Aluno: Gustav Bruno Ecker - 03/10/2022 - 14h
Título: "IDENTIFICAÇÃO MOLECULAR DE BIÓTIPOS B E Q DE MOSCA-BRANCA (Bemisi tabaci)  EM
LAVOURAS DE SOJA NO BRASIL"
Titulares:
Dr.ª Sandra Marisa Mathioni - coorientadora
Prof.ª Dr.ª Mariângela Cristofani-Yaly - UFSCar
Dr.ª Ana Rita Nunes Lemes - Syngenta
Prof. Dr. Alexandre José Ferreira Diniz - ESALQ/USP
Suplentes:
Prof.ª Dr.ª Regina Helena Geribello Priolli - ESALQ/USP
Prof.ª Dr.ª Monalisa Sampaio Carneiro - UFSCar
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.7. Apreciação da solicitação de auxílio financeiro com recursos PROAP da aluna Fernanda



Abduche Galvão Pimentel.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.8.  Apreciação do  relatório final  do  VII  Simpósio  de Produção Vegetal  e  Bioprocessos
Associados.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.9. Deliberação sobre a formação de Comissão para discussão do novo Regimento Interno
do PPGPVBA.
Será feito uma pesquisa para levantar os nomes dos docentes que já parƟciparam da elaboração do
primeiro Regimento e, a parƟr disso,  estender o convite para os demais. A comissão deverá ser
composta preferencialmente por um docente de cada linha de pesquisa, um discente e um membro
da coordenação.

Assunto 3.10. Apreciação da solicitação do aluno Guilherme Dias Onorato para o cancelamento de
inscrição na disciplina "Introdução a algoritmos em bioinformáƟca".
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.11. Apreciação da solicitação de trancamento de matrícula do aluno Guilherme Mazzoƫ
de Lima.
Aprovado por unanimidade.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Presidência  agradeceu  a  presença  e  colaboração  dos  senhores
conselheiros, declarando encerrada a presente reunião, da qual eu, Mônica CrisƟna Risso de Brito,
na qualidade de secretária, redigi a presente ata que assino, após ser assinada pela Presidência e
demais membros presentes.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.032775/2022-04

SEI nº 0839887 

Modelo de Documento:  Conselho: Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019 











FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PRODUÇÃO VEGETAL E BIOPROCESSOS ASSOCIADOS -
PPGPVBA-Ar/CCA

Rod. Anhanguera km 174 - SP-330, s/n , Araras/SP, CEP 13600-970
Telefone: (19) 35437614 - hƩp://www.ufscar.br

ATA DA 85ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Data e horário: 12 de dezembro de 2022, 14h

Local: Auditório da Pós-Graduação

Presidência: Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Secretária: Mônica CrisƟna Risso de Brito

Membros presentes: Conforme lista de presença nº (SEI nº 0937862).

1. APRECIAÇÃO DE ATAS. Apreciação da Ata da 84ª R.O. A Ata foi aprovada por unanimidade.

2. COMUNICAÇÕES

2.1. Presidência. A) Informa que o Processo SeleƟvo está em andamento, as inscrições foram
recebidas até o dia 30/11. No total, foram 7 (sete) inscrições deferidas e o prazo de recursos
contra o indeferimento termina amanhã, sendo publicado após a relação final. Em seguida é a
etapa de recursos  contra a  comissão de seleção,  que encerra  no dia  23/12.  Na primeira
semana de janeiro inicia a fase de avaliação dos projetos de pesquisa, com a publicação do
resultado no dia 11/01 e o resultado final sai no final de janeiro. B) Comenta que tomou
posse o novo coordenador da área de ciências agrárias da CAPES, que ficará pelos próximos
quatro anos. A pró-reitoria explicou que o coordenador aplica uma ficha de avaliação no final
do quadriênio elaborada pelo anterior  e,  após,  esse faz as  alterações para o próximo.  C)
Informa que a CAPES está completando a compra da assinatura da plataforma Scival do grupo
Scopus, ferramenta que tem sido uƟlizada pela CAPES para a avaliação dos programas. Com
essa  aquisição  será  possível  fazer  pesquisas  e  gerar  índices  quanto  às  publicações  dos
docentes e brevemente estará disponível a todos.

2.2. Membros. Não houve.

3. EXPEDIENTE. Aprovado por unanimidade a inclusão do Assunto 3.5.

Assunto 3.1. Apreciação da solicitação da aluna Carla Midori Iiyama para a inclusão do Prof.
Dr. Adilson SartoraƩo, docente da UNICAMP, como coorientador.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.2. Apreciação do calendário acadêmico e horário das disciplinas do 1º semestre de
2023.



Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.3. Apreciação das minutas do novo acordo geral de cooperação entre UFSCar e
Universidade Nacional de Itapúa.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.4. Apreciação da solicitação de descredenciamento como docente do PPGPVBA do
Prof. Fernando César Sala.
Aprovado por unanimidade.

Assunto 3.5.  Apreciação do Relatório de AƟvidades do PESCD da aluna Malú Del Socorro
Carranza Cruz.
Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e colaboração dos senhores
conselheiros, declarando encerrada a presente reunião, da qual eu, Mônica CrisƟna Risso de
Brito, na qualidade de secretária, redigi a presente ata que assino, após ser assinada pela
Presidência e demais membros presentes.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o
Processo nº 23112.042434/2022-39

SEI nº 0943403 

Modelo de Documento:  Conselho: Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019 
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